
 

 

 

CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO 

BANDO NUOVE PMI INNOVATIVE 2016 

POR FESR 2014 – 2020 Regione Umbria 

 

 
DOTAZIONE FINANZIARIA 
 

Euro 2.000.000,00 

 

 
 
BENEFICIARI 
 
PMI ubicate in tutto il territorio regionale, costituite 
nella forma di società di capitali, configurate in una 
delle seguenti tipologie: 

- Start – up ad alto contenuto tecnologico 
- Spin – off di natura industriale 
- Spin – off accademici ad elevate competenze 

scientifiche. 
 

 

 

SCADENZA 

Le domande di contributo potranno essere inviate dal 14 gennaio 
2016 al 30 dicembre 2016. 

 
CONDIZIONI DI AMMISSIBILITA’ 
I progetti presentati dalle PMI saranno ritenuti ammissibili se in possesso dei seguenti requisiti: 

a) Innovatività: 
I. Basarsi sullo sfruttamento di un brevetto  

II. Aver stipulato un contratto di collaborazione scientifica 
III. Avere nella compagine societaria soggetti di ricerca o investitori istituzionali o partners industriali 
IV. Essere iscritte nella sezione speciale del registro imprese presso la Ccciaa.  

b) Validità del Business Plan 
I. Si dovranno illustrare le caratteristiche del progetto, gli elementi di innovatività tecnologica e le ricadute 

economiche del progetto. 
c) Equilibrio Finanziario 

I. L’impresa dovrà rispettare la seguente forma di equilibrio: Investimento – contributo pubblico = Mezzi propri + 
Mezzi di terzi (Finanziamenti). 

d) Pertinenza del progetto con gli ambiti prioritari regionali (RIS3) 
 

 
SPESE AMMISSIBILI 
 

- Spese di costituzione 
- Spese di locazione di laboratori 
- Macchinari, attrezzature, hardware, e software 
- Brevetti 
- Partecipazione a fiere ed eventi 
- Consulenze esterne specialistiche  
- Spese per lo sviluppo sperimentale di un brevetto e/o 

prototipo sostenute tramite una struttura esterna. 
- Spese del personale di ricerca max 40% sul totale 

progetto. 
 
I progetti presentati dovranno avere un valore complessivo minimo 
pari ad euro 30.000 ed un valore massimo pari ad euro 
 500.000. 

 
CONTRIBUTO CONCEDIBILE 

 
 

Il contributo massimo concedibile in c/impianti o in 
c/esercizio è pari al 40 % alla spesa ritenute 
ammissibile. 
 
L’agevolazione è concessa in base al principio del 
regime “de minimis”. 

 


